

$$\text{If } \lim_{x \rightarrow x_0} f(x) = b \text{ and } \lim_{x \rightarrow x_0} g(x) = 0$$

or

$$\lim_{x \rightarrow x_0} f(x) = \lim_{x \rightarrow x_0} g(x) = \infty \text{ Then}$$

$$\lim_{x \rightarrow x_0} \frac{f(x)}{g(x)} = \lim_{x \rightarrow x_0} \frac{f'(x)}{g'(x)}$$

ملاحظة: نستخدم قاعدة لوبيتال عند الحصول على

$$\infty \cdot 0, 0 \cdot \infty, \frac{\infty}{0}, \frac{0}{\infty}, \frac{\infty}{\infty}, \frac{0}{0}$$

Examples: find the following Limits

$$1. \lim_{x \rightarrow 1} \frac{2x^4 - 6x^3 + x^2 + 3}{x - 1} = \frac{0}{0}$$

نستخدم قاعدة لوبيتال

$$\lim_{x \rightarrow 1} \frac{8x^3 - 18x^2 + 2x}{1} = -\infty$$

$$2. \lim_{x \rightarrow \infty} x^2 e^{-2x} = \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{x^2}{\frac{2}{e^x}} = \frac{\infty}{\infty}$$

$$= \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{2x}{\frac{2}{e^x}} = \frac{\infty}{\infty}$$

سنقوم مرة ثانية باستخدام قاعدة لوبيتال مرة ثانية

$$= \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{2}{\frac{2}{e^x}} = \frac{2}{\infty} = 0$$

قاعدة لوبيتال قاعدة لوبيتال

$$3) \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x - \sin x}{x^3} = 2 \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1 - \cos x}{3x^2} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin x}{6x}$$

بقاعدة لوبيتال

$$\frac{1}{6} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin x}{x} = \frac{1}{6} \times 1 = \frac{1}{6}$$

$$4) \lim_{x \rightarrow -1} \frac{1 + \cos \pi x}{x^2 + 2x + 1} = \lim_{x \rightarrow -1} \frac{-\pi \sin \pi x}{2x + 2}$$

$$= \lim_{x \rightarrow -1} \frac{-\pi^2 \cos \pi x}{2} = \frac{\pi^2}{2}$$

$$5) \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1 - \cos 3x}{e^{2x} - 2x - 1} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{3 \sin 3x}{2e^{2x} - 2}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{9 \cos 3x}{4e^{2x}} = \frac{9}{4}$$

$$6) \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\ln(\cos 3x)}{\ln(\cos 2x)} \neq \lim_{x \rightarrow 0^+}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{-3 \sin 3x}{\cos 3x} \cdot \frac{-2 \sin 2x}{\cos 2x}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{-3 \tan 3x}{-2 \tan 2x} = \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{9 \sec^2 3x}{4 \sec^2 2x} = \frac{9}{4}$$

## Exerciese :-

$$1 - \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1 - \cos x}{x^2 + x}$$

$$2 - \lim_{x \rightarrow 0} \frac{5 - 5 \cos x}{e^x - x - 1}$$

$$3 - \lim_{x \rightarrow 4} \frac{\sin^2(\pi x)}{e^{x-4} - x + 3}$$

$$4 - \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x - \ln(2x+1)}{x^2}$$

$$5 - \lim_{x \rightarrow 0} (\csc x - \cot x)$$

$$6 - \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\tan x}{x + \sin x}$$